



Издаётся с августа 2010
года

№5 (№ 51)

Выходит 1 раз в месяц

Участник IX, X и XI Республиканского фестиваля –
конкурса детских средств массовой информации
«Свежий ветер»



январь 2016

ПОЗДРАВЛЯЕМ

победителей **III этапа** республиканской олимпиады

по химии:

Клевца Виталия, учащегося 10 Б класса,

Кищину Ангелину, учащуюся 11 Б класса;

по биологии:

Клюйкову Ярославу, учащуюся 9 Б класса!

В этом выпуске

Поздравления победителям	1
Выпускникам.....	2
Отцы и дети.....	3
Девайсы спешат на помощь.....	4
Год культуры в Белоруссии.....	5
Вечер встречи выпускников.....	6-8

Важные даты

- 11.01—III этап предметной олимпиады
- 22.01—встреча с представителями БРСМ
- 30.01—Вечер встречи выпускников



Выпускникам

СЕКРЕТЫ УДАЧНОГО ВЫБОРА



ПРЕСТИЖ—НЕ ГЛАВНОЕ

Определяясь с профессией, многие молодые люди ориентируются прежде всего на моду. Некоторые будущие юристы, менеджеры, маркетологи не понимают, в чём заключаются их обязанности. Впоследствии это приводит к разочарованию. Важно учитывать спрос на специалистов.

Как правило, нарасхват строители, медики, водители, повара, официанты, воспитатели дошкольных учреждений, продавцы.

ПОЗНАЙ СЕБЯ

Профессия должна соответствовать характеру. Активной и творческой личности не усидеть в кресле бухгалтера или экономиста, импульсивному человеку не подойдёт работа, где неизбежен контакт с людьми.

Не знаешь какую
выбрать
профессию?



БУДЬ САМОСТОЯТЕЛЬНЫМ

Прислушиваться к мнению родителей, учителей, друзей, безусловно, нужно. Они видят тебя со стороны и могут объективно оценить твои способности. Однако помни, что выбор профессии повлияет на твою дальнейшую жизнь, и только тебе решать, какой она будет.



Главное—отдать предпочтение тому, чему действительно хочется заниматься. Не так важна зарплата, сколько отношение к выбранному делу. Ведь классный специалист рано или поздно получит достойное вознаграждение, но чтобы им стать, нужно по-настоящему любить свою работу.

ОТЦЫ И ДЕТИ

Не нравится, когда тобой командуют?
Огорчает, что родители не считаются с твоим мнением? Январь—лучшее время для того, чтобы наладить отношения с семьёй и провести год под девизом:
«Один за всех и все за одного!»



ГЛАВНОЕ—ПОНИМАТЬ

Почему подростки конфликтуют с родителями? Потому, что старшие уверены: они знают лучше и, не спрашивая, выбирают нам кружок, друзей, университет, в который нужно поступить... Конечно взрослые умнее, мудрее, опытнее и стараются уберечь молодёжь от ошибок. Но если решать всё за нас, то как мы научимся самостоятельности?

С другой стороны, мама и папа—самые близкие люди и плохого не посоветуют. Но тинейджеры, вместо того, чтобы ценить заботу, бунтуют... Нам сложно согласиться, что в силу большого жизненного опыта родители лучше знают, какие решения принимать в той или иной ситуации.



Каждому ребёнку хочется стать независимым и чтобы домашние считались с его мнением. Но для этого важно учиться говорить с близкими, выяснять причины непонимания и находить компромисс.

Когда мы повзрослеем, обязательно убедимся, насколько «предки» правы, оберегая нас от неверных поступков. Но уже сейчас не будет лишним прислушаться к точке зрения взрослых. Ведь так здорово примирить мудрое старшее поколение с «непокорной» молодёжью.

Валерия Забавко, 10 «А» класс

Ночами сидишь над учебниками, да и днём света белого не видишь? Вот приложения, которые облегчат жизнь тебе родителям и учителям. Спотыкаясь и падая, девайсы спешат на помощь.

Образовательная программа Effor.by

Для кого: учителя, родители, учащиеся.

Приложение для настоящих ботаников. Ну ладно-ладно, для тех, кто усиленно начал готовиться к поступлению.

Суть этого «фрукта» в том, что он дополняет школьную программу. Правда, лишь по трём предметам: русскому языку, физике и математике. Здесь разработана сложнейшая система тестов и подсказок. Все занятия привязаны исключительно к используемым в Беларуси учебникам.

Отечественная новинка претендует на звание революционной в онлайн-образовании благодаря следующему:



Интеллектуальная система контроля.

То есть компьютер следит за тем, чтобы ты поспевал за программой и осваивал всё вовремя. А в случае игнорирования виртуальных «двоек» о проблемах будут проинформированы твои родители.

Цена: 100 тыс. бел. рублей—за месяц, 400 тыс. бел. рублей - годовая подписка.

Мобильное приложение iШкола

Для кого: учащиеся.

Своего рода онлайн-дневник. Особенно выручает тех, кто постоянно забывает (или делает вид, что не взял) бумажный.

Приложение **iШкола** показывает расписание занятий, домашнее задание. Всегда предупреждает о начале урока (никуда не годная альтернатива будильнику, а вот если ты любитель зависнуть на перемене в буфете или киоске через дорогу, то и незаменимый пунктуальный друг). Также с помощью программы можно делать фотки (например, «шпор»), текстовые заметки (например, «шпоры») и голосовые записи (например, «шпор»). К сожалению, здесь сохраняются и оценки. К счастью, их вносит ученик. Долой двойки! Не из учительского журнала, так хоть отсюда. Но если ты будешь ставить не все отметки, то и **iШкола** посчитает неправильный средний балл.

Кстати, есть обратная связь с разработчиками. Ты можешь написать им жалобу, дать совет, похвалить и попросить внести дополнения. Автор программы утверждает, что на каждое обращение команда реагирует очень быстро.

Цена: Android—бесплатно, iPhone—52 560 бел.рублей (ещё один повод позлеть о выбранном смартфоне).

Denis T.

ГОД КУЛЬТУРЫ Ё БЕЛАРУСІ

Указам Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь ад 28 снежня 2015 года № 522 2016 год абвешчаны *Годам культуры*. Дакумент прыняты «ё мэтах аб'яднання інтэлектуальных і духоўных сіл грамадства для вырашэння задач сацыяльна-эканамічнага развіцця краіны, захавання гісторыка-культурнай спадчыны, развіцця народных традыцый, выхавання ё грамадзян любові да Айчыны, а таксама падтрымкі творчых ініцыятыў».

Рэспубліканскі план мерапрыемстваў па правядзенні ё 2016 годзе Года культуры, які распрацоўваецца Урадам сумесна з аблвыканкамамі і Мінскім гарвыканкамам, будзе закранаць усе сферы дзейнасці: культуру вытворчасці і земляробства, культуру сямейных адносін і побыту, культуру добраўпарадкавання населеных пунктаў.

Значная ўвага нададзена сферы мастацкай культуры. Прадугледжваецца правядзенне комплексу мерапрыемстваў, звязаных са знакавымі для культуры Беларусі юбілейнымі датамі: 125 годдзем з дня нараджэння Максіма Багдановіча, 120 годдзем з дня нараджэння Кандрата Крапівы, 95 годдзем з дня нараджэння Івана Шамякіна, 75 годдзем з дня нараджэння Уладзіміра Мулявіна і інш. 25 гадовы юбілей будзе адзначаць і фестываль мастацтваў «Славянскі базар».

У 2016 годзе будзе весціся падрыхтоўка да мерапрыемстваў з нагоды святкавання юбілеяў Янкі Купалы і Якуба Коласа ё 2017 годзе.

У краіне таксама пройдуць міжнародныя фестывалі, канцэрты, творчыя форумы. Дзякуючы дзяржаўнай праграме «Культура» будзе аказана падтрымка прафесійнаму мастацтву, ахове помнікаў. За год плануецца завяршыць рэстаўрацыю кінастудыі «Беларусьфільм», мастацкага квартала ё Мінску. З'явіцца новыя фільмы і творчыя праекты. Пасля рэстаўрацыі пачнуць дзейнічаць некаторыя аб'екты культуры, а таксама аб'екты, аднаўленне якіх ажыццяўлялася ё межах дзяржаўнай праграмы «Замкі Беларусі». У Слуцку плануецца ўсталяваць помнік легендарнай княгіні Анастасіі Слуцкай. У Ватыкане рыхтуецца выстава беларускіх праваслаўных і каталіцкіх абразоў.

Доўгі час вялася праца над Кодэксам аб культуры, аналага якому ё свеце пакуль няма. У пачатку снежня 2015 года дэпутаты ё першым чытанні прынялі праект згаданага нарматыўнага прававога акта. Дакумент складаецца з агульнай і спецыяльнай частак, пяці раздзелаў, 257 артыкулаў і прадугледжвае комплекснае і сістэмнае рэгуляванне грамадскіх адносін у сферы культуры, якая прадстаўлена адзінаццацю напрамкамі культурнай дзейнасці.



ФОТОРЕПОРТАЖ





30 января 2016 года гимназия распахнула свои двери для выпускников и учителей. 11 классами было организовано очень трогательное и долгожданное мероприятие «Встреча выпускников», где нынешние студенты посмотрели замечательный концерт, пообщались со школьниками и поделились своими увлекательными историями о новой жизни, которая течет уже вне гимназических стен.

Я искренне рада, что встретила со своими бывшими одноклассниками, которые очень повзрослели за месяцы расставания и стали интересными, самостоятельными людьми.

Но вечер не был бы таким прекрасным, если бы не наши дорогие и бесконечно любимые учителя, вместе с которыми мы провели так много времени. На несколько секунд создается ощущение, что мы и не уходили из гимназии, все вокруг осталось таким же родным и знакомым.

Пройдясь по коридорам, по классам, где так много всего пережили, пришло осознание, насколько сильно я скучаю. Скучаю по урокам, на которых каждый раз мы открывали что-то новое, скучаю по переменам, наполненным звонким смехом и иногда удивительными приключениями, скучаю по людям, что каждую минуту были рядом.

Однако в тот вечер не было времени для грустных мыслей. Все выпуски («Звездный», «Легендарный», «Успешный») собрались в уютной столовой, с которой, к слову, тоже связано немало приятных воспоминаний. Ведь еще недавно в ней проходил наш выпускной. Мы, счастливые и веселые, прощались с этими стенами, не зная, что ждет нас впереди, что преподнесет нам судьба, как сдадим ЦТ, куда поступим. Теперь же все изменилось. Непривычно было чувствовать себя в гимназии просто гостем. Однако встреча была очень теплой, веселой и искренней. Она принесла каждому массу положительных эмоций. Так получилось, что в этот день праздник стал двойным – свой День Рождения отмечала чудесный учитель химии и классный руководитель выпуска «Звездный» Ирина Николаевна Уласевич. Ей выпускницы Ирина Кирщина и Наталья Дашкевич сделали подарок в виде песни «Для тебя», от зажигательного исполнения никто не смог усидеть на месте: гости пустились в пляс.

К сожалению, все хорошее рано или поздно заканчивается. Подошел к концу и этот необыкновенный вечер. Спасибо учителям, которые пришли, чтобы встретиться с нами! Спасибо 11 классам за то, что организовали для нас, студентов, встречу выпускников! От всей души желаю ребятам терпения и сил! Удачи на ЦТ! Надеюсь, что уже в следующем году мы будем сидеть рядом на такой же встрече и вы будете делиться с нами своими рассказами об университетской жизни!

Алёна Астапович, выпускница 2015 года



Январь, 2016 года

Издатель: ГУО «Лельчицкая районная гимназия»

Адрес: 247841, Гомельская обл., г.п. Лельчицы, ул. Победы, 33; тел. 80235653512